Открытый урок английского языка. Тема: "Советы: как защитить природу". 7-й класс
Желиостова Юлия Николаевна, учитель английского языка.

Цель: знакомство с экологическими организациями, их действиями, экологическим воспитанием, действиями граждан по охране природы.
Учебные задачи:
Образовательные: 

· провести практику речевого общения в следующих видах деятельности: монологической речи, чтении;

· активизировать употребление лексики по теме «Защита окружающей среды»; 

· совершенствовать грамматические навыки говорения, в том числе словообразовательные навыки. 

познавательный аспект – закрепить знания детей о проблемах окружающей среды и мерах по их решению. 

развивающий аспект – развивать мышление, внимание, память, произвольное владение речью учащихся.

воспитательный аспект – воспитывать уважительное и бережное отношение к окружающей среде.

Используемое оборудование: ПК, колонки, мультимедийный проектор, экран
Ход урока.

Приветствие. 
I. Введение в тему урока.
1. Т: Good afternoon. Today we are going to discuss the problem of environmental protection.

You know that people all over the world are worried about our environment. Today the ecology is very important.
II. Речевая зарядка. 
The Earth is our environment. What are the results of our influence on it. There are a lot of environment groups which take care of our planet. So, how do you treat the Earth? Today we are going to answer this question.

Do you protect nature? What do you do? How does it help the Earth?

III. Просмотр видео. 
) If we are not worried about the Earth some ecological problems appear. I want you to watch a small video and answer the question: "What are these problems?" Let's watch the video. (видео 3 мин. 07 сек.)
2) What ecological problems appear?

3) There are a lot of ecological groups which care for our environment. We also have a wonderful opportunity to do a contribution. What are we told, asked or allowed to do or not to do to help our planet?

IV. Просмотр презентации.
Слайд №1.
We know many poems about our land. Let’s read one of them. (Показывая на текст стихотворения на доске, вместе хором чтение стихотворения “Это земля для тебя и для меня”!

Слайд№2,3,4.
That’s right. Thank you. We are conсerned about the ecology today. That is why we have a talk about the ecology and environment. That is why we decided to make a programme to protect the environment, to save the nature, to keep the Earth clean. What do we do to keep the Earth clean?
Слайд№5-10.
Now let`s read the text about  environmental protection and do the tasks before it.
And in the end I want you to see the video of famous group Linkin Park “What I`ve done”.
Заключительная часть.

Our short discussion is over. I'm sure that you're real friends of our planet. We all must do what we can to keep the air, water and land clean. You know that people all over the world are worried about our environment. The issue of ecology is important.
Our lesson is over. Good buy
